
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 25° Sessão Ordinária de 2018. 21/05/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 21 de maio de 2018. Não havendo 

número legal na 25° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 

chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro aberta 

a 25° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da Câmara Municipa 

de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereado 

Anderson Medeiros a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Anderson Medeiros: 

Deuteronômio 18, versículo 9; Quando tiveres entrado na terra que o Senhor teu 

Deus te dá, não imites as práticas abomináveis dessas nações. Presidente--

Obrigado vereador Anderson! Convido o vereador Anderson à fazer a leitura da 

Ata da 24a Reunião Ordinária do 1° Período de 2018, 16 de maio de 2018. 

Vereador Anderson: Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata 

da 24' Reunião Ordinária do 1° Período de 2018 está aprovada. Passaremos a 

ordem do dia e convido o vereador Wagner a fazer a leitura dos documentos. 

Vereador Wagner do Emiliano: Boa tarde presidente, demais vereadores 

presentes, assistência! Mensagem n°06/2018 encontra-se em tramitação nessa 

Egrégia Câmara o projeto de lei n°40/2017, que fixa a despesa do Município 3e 

Seropédica de 2018. Nessas condições, venho encaminhar a Minuta o Projet 

Lei e seus anexos, limitando-se que seja realizada a substituição 

correspondentes documentos anteriormente através da mensagem n°10/2017. 

ser encaminhado á Procuradoria. Indicação n°31/2018 autoria vereador Ivan 
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solicita iluminação pública, drenagem, pavimentação na Rua Canário e na Rua 

João Ambrosio, Bairro Boa Esperança. Indicação n°32/2018 autoria vereador 

Bruno solicita a construção de um campo de grama sintética no Bairro São 

Miguel. Requerimento n°131/2018 autoria vereador professor Ivan requer que 

seja implantada sinalização horizontal e vertical na esquina da Rua Izidro Borges 

com Avenida Ministro Fernando Costa que propicie que motorista que trafeguem 

pelo local reduzem a velocidade a fim de minimizar a possibilidade de ocorrer 

acidentes de trânsito. Requerimento n°132/2018 autoria vereador Anderson 

requer ao DNIT instalação de placas de sinalização para ciclistas em treinamento 

nos trechos da BR-465 na altura do km15(antigo 39) até o Bairro do Cabral. 

Requerimento n°133/2018 autoria vereador Anderson requer instalação de 

bicicletario e paraciclo em todo município de Seropédica de acordo com a lei 

n°593/2015. Vereador Rogério: Pela ordem! Eu acho que eu já pedi no plenári.. -

Tem um Projeto de lei do vereador Max ai eu fiz um requerimento. Vereador 

Wagner: Os dois vereadores entraram com o mesmo requerimento e os dois 

estão fundamentado na lei n°593/2015. Pode fazer em conjunto os dois 

vereadores? Pode ser vereador? Eu vou retirar o requerimento n°135/2018 e vou 

deixar o requerimento n°133/2018 solicita a instalação de bicicletario e paraciclo 

em todo município de Seropédica e nos pontos de ônibus de acordo com a lei 

n°593/2015, é só redigitar o requerimento. É só colocar em votação com os dois 

vereadores. Requerimento n°134/2018 autoria vereador Bruno requer 

determine limpeza imediata da praça Ronald Calegário na Rita Batista no Ba 

Campo Lindo, assim como determine que seja feita a manutenção dos brinqu 

enferrujados e em mau estado de conservação, e também que seja fei 

manutenção do esgoto na Rua Antonio Manoel Pereira n°20 Bairro Piranema. 

Requerimento n°136/2018 autoria vereador Rogério requer que autorize a 
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construção de um Centro Esportivo Municipal. Presidente: Passaremos a ordem 

do dia e convido o vereador Wagner a proceder a leitura dos documentos para 

votação. Vereador Rogério: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Rogério. Vereador Rogério: Poderia suspender a sessão por 15 minutos para 

uma reunião. Presidente: A pedido do vereador Rogério esta suspensa a reunião 

por 20 minutos. Declaro aberta a sessão em continuidade eu convido o vereador 

Wagner a proceder a leitura dos documentos para votação. Vereador Wagner: 

Indicação n°31/2018 autoria vereador Ivan solicita iluminação pública, drenagem, 

pavimentação na Rua Canário e na Rua João Ambrosio, Bairro Boa Esperança. 

Presidente: Indicação n°31/2018 de autoria do vereador Ivan está em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Indicação 

n°31/2018 está aprovada. Vereador Wagner: Indicação n°32/2018 autoria 

vereador Bruno solicita a construção de um campo de grama sintética no Bairro 1 
,74"--- 

São Miguel. Presidente: Indicação n°32/2018 de autoria do vereador Bruno está 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A 

Indicação n°32/2018 está aprovada. Vereador Wagner: Requerimento 

n°131/2018 autoria vereador professor Ivan requer que seja implantada 

sinalização horizontal e vertical na esquina da Rua Izidro Borges com Avenida 

Ministro Fernando Costa que propicie que motorista que trafeguem pelo local 

reduzem a velocidade a fim de minimizar a possibilidade de ocorrer acidentes d 

trânsito. Presidente: Requerimento n°131/2018 autoria vereador Ivan esta e 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como est-o. 

Requerimento n°131/2018 esta aprovado. Vereador Wagner: Requerimento 

n°132/2018 autoria vereador Anderson requer ao DNIT instalação de placas de 

sinalização para ciclistas em treinamento nos trechos da BR-465 na altura do 

km15(antigo 39) até o Bairro do Cabral. Presidente: Requerimento n°132/2018 
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autoria vereador Anderson esta em discussão. Vereador Anderson: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde 

presidente, demais companheiros que compõe a mesa, boa tarde plenário, vocês 

que nos acompanham pelas redes sociais! Eu apresentei um requerimento 

parecido com esse há uns 20 dias atrás a secretária de ordem pública para que 

juntamente com a diretoria de trânsito cobrasse aos órgãos melhoria na BR, eu 

estou encaminhando agora ao DNIT para que nós possamos ter a sinalização d 

BR, tendo em vista o aumento dos praticantes de ciclismo na nossa cidade e a 

pessoas que usam a bicicleta pra fazer a sua locomoção também no trecho qu 

compreende a BR, então a fim de dar mais segurança aos usuários do meio de 

transporte que praticam esporte necessário que faça a sinalização do trecho. 

Agradeço aos colegas pela votação. Presidente: Requerimento n°132/2018 ainda' 4#,,„ 

esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°132/2018 autoria vereador Anderson esta aprovado. Vereador 

Wagner: Requerimento n°133/2018 em conjunto vereador Rogério e vereador 

Anderson requer instalação de bicicletario e paraciclo em todo município de 

Seropédica e pontos de ônibus de acordo com a lei n°593/2015. Presidente: 

Requerimento n°133/2018 em conjunto vereador Rogério e vereador Anderson 

esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°133/2018 esta aprovado. Vereador Wagner: Requerimento 

n°134/2018 autoria vereador Bruno requer que determine limpeza imediata da 

praça Ronald Calegário na Rita Batista no Bairro Campo Lindo, assim como 

determine que seja feita a manutenção dos brinquedos enferrujados e em ma 

estado de conservação, e também que seja feita a manutenção do esgoto na R 

Antonio Manoel Pereira n°20 Bairro Piranema. Presidente: Requerimento 

n°134/2018 autoria vereador Bruno esta em discussão. Em votação. Aqueles que 
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aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°134/2018 esta aprovado. 

Vereador Wagner: Requerimento n°136/2018 autoria vereador Rogério requer 

que autorize a construção de um Centro Esportivo Municipal. Presidente: 

Requerimento n°136/2018 autoria vereador Rogério esta em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n°136/2018 esta aprovado. Vereador Wagner: Presidente, antes de entrar no 

grande expediente consulta a Procuradoria e os vereadores em relação a votação 

de uma extraordinária. Presidente: Com certeza! Eu gostaria de consultar a 

Procuradoria. Com  a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde 

presidente, nobre colegas, assistência! Eu gostaria de convocar as comissões 

amanha na terça feira a Finanças e Orçamento se reunirmos para que na quarta 

feira votássemos esse orçamento. Vereador Wagner: Tendo em vista se todos o 

vereadores tiverem em acordo já está no Regimento que a Comissão se reuni as 

terça feira às 14:00 horas, independente se o vereador Aguinaldo e vereador 

Lucas estão presente eles já estão ciente. Podemos fazer uma extraordinária na 

quarta-feira as 10:00 horas da manhã se todos estiverem de acordo. Presidente: 

Sim! Sem problema nenhum. Estão de acordo? Vereador Wagner: Estamos 

consultando a Procuradoria da maneira mais rápida. Eu acho que fica ideal nós 

convocarmos a extraordinária para quarta-feira com todos os vereadores 

presentes. É só explicar a plenária que existe um procedimento jurídico que nó 

temos que respeitar se não alguma pessoa ou Ministério público pode anular 

pagamento de vocês e demorar mais 30 dias, então a gente está seguindo u 

regra jurídica para não atrapalhar. De quarta-feira aprovado equivale para o ano 

todo e o ano que vêm, para que o problema que está acontecendo agora não 

aconteça de novo, eu entendo e me coloco no lugar de vocês, mas eu estou aqui 

pra proteger o direito de vocês mesmo, porque se não o pagamento não sai se não 
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for aprovado corretamente, então deixa votar quarta-feira para todas as comissões 

apreciar de maneira certinha que na quarta-feira vota e já vai para prefeitura a 

tarde. Presidente: Vamos marcar uma extraordinária para as 16:00 horas na 

quarta-feira, termina a sessão ordinária e depois faz a extraordinária, combinado? 

Todos concordam assim? Eu gostaria de passar aqui para o plenário, passar para 

os vereadores que devido o orçamento ser de 2017 não pode ser votado em uma 

sessão ordinária, tem que ser em uma extraordinária, entenderam? As comissões 

amanha se reúnem dão os pareceres e na quarta-feira a sessão é as 14:00 horas e 

logo em seguida faz uma extraordinária as 16:00 horas. Tem que seguir os 

tramites para não prejudicar vocês. Vereador Wagner: Eu queria pedir a Vossa 

excelência que botasse a sessão as 10:00 horas, eu não vou poder estar presente 

na parte da tarde, eu queria estar presente para votar, se vossa excelência e todos 

permitirem, eu acho que é diferença de horários, mas infelizmente eu não vou 

poder estar presente. Presidente: Tudo bem! Sem problema nenhum! Todos 

concordam? Vereador Wagner: Vamos colocar em votação! Fica convocado 

todos os vereadores desta casa para quarta-feira dia 23 de maio as 10:00 horas da 

manhã dia 23 de maio afim de apreciar a matéria do Poder Executivo cuja o 

regulamento do orçamento do ano de 2018. Presidente: Com a palavra vereador 

Lucas. Vereador Lucas: Eu queria aproveitar a oportunidade também pra ficar 

registrado já convidando a CCJ também para amanhã de manhã a gente se reunir 

na sala das comissões para dar aceleração nisso ai. 10:00 horas vai ser a 

extraordinária, certo? Que vai aprovar o orçamento. Vereador Wagner: Bota o 

Parecer das duas comissões juntos. Vereador Anderson: Presidente, na quarta-

feira nós temos Conselho de Saúde aqui na Câmara se eu não me engano. 

Vereador Wagner: Eles utilizam o auditoria a tarde. O orçamento é mais 

importante, não desmerecendo o conselho. Vereador Anderson: Eu estou 
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falando no objetivo de informar o conselho para não causar um mau estar. 

Vereador Wagner: Libera o plenário da câmara depois da extraordinária, o 

Conselho vai entender. Vereador Lucas: A extraordinária é rápida! Presidente: 

Então como todos os vereadores concordam eu vou colocar em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Fica marcado a reunião 

extraordinária para o dia 23 as 10:00 horas aqui na Câmara. Vereador Wagner: 

Fica marcado a primeira sessão extraordinária para o dia 23 de maio as 10:00 

horas no plenário desta casa. Presidente: Passaremos ao grande expediente 

algum vereador vai fazer o uso da palavra? Convido o vereador Rogério a fazer o 

uso da palavra. Vereador Rogério: Boa tarde a todos! Incentivar os três jovens 

ali o Thales, nosso amigo Matheus Portes e o neném pelo time que eles estão 

montando e lidando com os jovens. Parabéns pra vocês! Que vocês tenham essa 

iniciativa sempre. Parabéns para os jovens! Presidente: Mais algum vereador vai 

fazer o uso da palavra? Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa 

tarde presidente, nobre colegas, assistência! Dar uma satisfação para os 

aposentados que quarta feira nós vamos votar na parte da manhã o orçamento, 

inclusive, teve uma duvida aqui agora pedimos a procuradoria da prefeitura para 

vir aqui sanar justamente para acelerar esse processo para ver se justamente vocês 

recebem, desculpa vocês passar por hoje ainda, mas um dos motivos é não ter 

nulidade, como tem uma parte que nós vamos ter que vetar, então tem esse 

problema, tem os tramites também das comissões que nós vamos estar 

convocando amanhã e na quarta feira vamos estar sanando esse problema. Eu sei 

que é difícil, eu sei que a situação de vocês é terrível, mas eu acredito que quarta 

feira nós solucionamos de uma vez por toda esse problema. Convido vocês para 

estarem aqui na quarta feira de manhã. Obrigado! Vereador Anderson: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Só 
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esclarecer também aos aposentados porque do jeito que pintam as coisas parece 

que estamos segurando, que estamos travando, parece que as coisas são muito 

fácil, parece que é tocar um orçamento de uma birosca, parece uma coisa simples, 

mas é o orçamento de uma cidade aonde são duzentos e sessenta milhões na 

saúde, na educação e o de vocês também, queríamos que fosse tocado de uma 

hora para outra, mas isso não é de qualquer forma, até porque a questão já foi 

judicializada, se nós não quiséssemos buscar uma solução nós não teríamos 

entrado com um mandato de segurança e o que depender das comissões, o que 

depender desta casa a coisa vai acontecer, então eu sei que pintam as coisas com 

muita facilidade, mas não é, nós vamos em 2020 estar saindo ou continuando e 

ainda vamos estar prestando contas, o Ministério Público cobrando, isso é serio, 

aqui não tem ninguém brincando, seja oposição ou seja a base do governo, temos 

as nossas diferenças ideológica, mas o dinheiro público é coisa seria. Só 

presidente! Presidente: Mais alguém vai fazer o uso da palavra: eu acho que 

vocês entenderam bem, ficou marcado para quarta-feira às 10:00 horas para ser 

votado esse projeto e em seguida eu mando para prefeitura, só depende a 

prefeitura publicar, ele publicando na quarta-feira eu acho que na quinta ou na 

sexta já pode pagar os funcionários. A parte da Câmara está sendo feita, eu estou 

marcando uma extraordinária para quarta-feira às 10:00 horas. Estiveram aqui 

presente os seguintes vereadores: Rogério, Ivan, Nando, Anderson, Wagner, 

Lucas, Bruno, Hugo e Dedé. Não havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da 

palavra, encerro a presente reunião. Marcando a próxima sessão para o dia 23 de 

maio do ano corrente às 14:00h. Obrigado! Boa tarde! Que Deus acompanhe 

todos vocês! 
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